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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia primeiro de dezembro de dois mil e quatorze, 

segunda-feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): Maria de Fátima Antunes Fuhro, Presidente 

(Titular); Marco Antonio Matos Souza, Vice Presidente (Titular); Márcia Regina de 

Pinho (Titular); José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Gisa Garcia (Titular); Susi 

Mari Pratts (Suplente) e Eliana Viana de Oliveira Rocha (Suplente). Presente também 

Anelise Regina Royer Pinto e Priscila Porrua, representantes do CECANE, Ane Sílvia 

Brandini, nutricionista, e Henriette Roesel Corrêa da Secretaria de Estado da 

Educação - SED.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as):  Ana Lucia Garibaldi 

Walter (Suplente); Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Luiz Carlos Vieira (Titular); 

Claudete Domingas Mittmann (Suplente); Aldoir José Kraemer (Suplente) e Rita de 

Cássia Maraschin da Silva. A presidente Maria de Fátima deu as boas vindas aos 

presentes e apresentou a pauta do dia: 1)Leitura e aprovação da Ata da Reunião 

anterior; 2) Plenária do CONSEA; 3) Fiscalizações de novembro e primeiro 

semestre de 2014; 4) Impressão do Informativo do CEAE; 5) Assuntos para o 

primeiro Informativo do CEAE para 2015; 6) Outros assuntos. Para o item “1” – 

houve a leitura e a aprovação da ata da reunião do dia três de novembro  de dois mil e 

quatorze. Para o item “2” Maria de Fátima fez o relato da sua participação na 

Plenária do CONSEA, dizendo que apresentou um breve relato da atuação do CEAE 

no controle social nas escolas estaduais quanto a alimentação escolar ressaltando que 

o Conselho  não aprovou a prestação de contas do exercício de dois mil e treze do 

PNAE. Informou também que o Sr. Osmar Matiola apresentou o relato da situação 

atual para a compra da agricultura familiar pela SED, e que estava representando, 

neste ato,  o Secretário de Estado da Educação Eduardo Deschamps. Gisa questionou 

sobre a explicação apresentada pela SED, na plenária, com relação à demora na 

aquisição da agricultura familiar. Maria de Fátima lembrou que no “TAC”, elaborado 

pelo Ministério Público Federal, a SED recebeu um prazo para a análise técnica do 

setor e parecer jurídico. Maria de Fátima solicitou que fosse enviado e-mail ao 

Procurador Regional dos Direitos do Cidadão, Dr. Maurício Pessutto, para informações 

quanto ao prazo dado a SED para a sua resposta. Henriette informou que este e-mail 

já foi encaminhado no dia vinte e oito de novembro de dois mil e quatorze. No item 

“3” sobre os relatórios conclusivos e check list das fiscalizações nas Unidades 

Escolares: Eliana entregou relatório e check list das fiscalizações realizadas com as 

conselheiras Ana Lucia e Claudete em escolas da Grande Florianópolis, de quatro a 

seis de novembro de dois mil e quatorze;   Laura e Susi irão providenciar para a 

primeira reunião de dois mil e quinze, os relatórios das fiscalizações realizadas: de 

dezessete a vinte de novembro de dois mil e quatorze, e de oito a dez de abril de dois 

mil e quatorze, ambas realizadas em escolas das GEREDs de Laguna e Tubarão; 

Marco Antonio irá entregar os relatórios e os check list das fiscalizações realizadas do 

dia dez ao dia treze de novembro de dois mil e quatorze em escolas das GEREDs de 

Blumenau, Jaraguá do Sul e Joinville. Marco Antonio relatou que foi muito bem 

recebido em todas as escolas fiscalizadas. Relatou também que é bastante precária a 

situação das escolas Indígenas de Araguarí, a EIEF Cacique Wera Puku e a EIEF 
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Kirikue Nhemboea, com vinte e seis e quinze alunos, respectivamente. O valor de dois 

mil reais do PRODENE destinados à aquisição dos produtos mais perecíveis causa 

bastante dificuldade uma vez que é muito longe e difícil para busca-los. Em Schroeder 

1, a EEB Profª Elisa Claudio de Aguiar, os gestor  responsáveis pela escola gostariam 

de uma reunião pois há muita divergência entre a empresa NUTRIPLUS e a escola no 

controle das refeições servidas e nas quantidades de alimentos. Eliana relatou 

estranhar que no Instituto Estadual de Educação, escola com seis mil alunos, as 

cozinheiras disseram  ter conhecimento de apenas dois alunos diabéticos mas que os 

mesmos não tinham  dieta diferenciada, alimentam-se de tudo. Maria de Fátima 

solicitou encaminhamento de dois ofícios à SED: um encaminhando cópia dos check 

list e relatório bem detalhado  das escolas indígenas de Araguarí , com cópia para a 

Procuradoria Regional de Joinville, MPF, Dr. Tiago assessor do Dr. Anderson; e outro 

relatando a fala das cozinheiras do Instituto Estadual de Educação ressaltando a 

preocupação quanto ao mapeamento nas escolas estaduais para as necessidades 

nutricionais específicas dos educandos. Em seguida Ane Silvia se apresentou como a 

nova nutricionista e técnica responsável pelos cardápios da alimentação escolar, 

PNAE, e relatou quanto a construção dos mesmos para dois mil e quinze, justificando 

a não apresentação de ficha técnica para estes cardápios, que ainda estão em faze de 

estudo, e que foram apresentados na reunião realizada com as empresas 

terceirizadas com a participação das conselheiras Maria de Fátima e Claudete, no dia 

dezessete de novembro. Estas fichas técnicas serão apresentadas no início de dois 

mil e quinze junto com os cardápios definitivos. Ane Silvia se colocou a disposição do 

CEAE para quaisquer esclarecimentos necessários. Maria de Fátima disse entender o 

enorme desafio assumido por Ane Silvia e colocou o CEAE a disposição  no sentido 

de contribuir e ajudar, afirmando que o Conselho é um parceiro no processo da 

execução do PNAE. No item “4”, Impressão do Informativo do CEAE, Maria de 

Fátima solicitou envio de e-mail a Claudete para alguma informação junto a ALESC. O 

item “5” da pauta  -  Assunto para o Informativo de dois mil e quinze, segundo 

semestre, Gisa disse já ter elaborado algumas informações quanto à agricultura 

familiar. Para o item “6” Outros Assuntos – Maria de Fátima relatou a participação do 

CEAE na reunião do dia dezessete de novembro, convite recebido da SED, para 

apreciação dos cardápios elaborados para dois mil e quinze com a presença das 

Empresas Terceirizadas. Claudete também esteve presente nesta reunião.  Maria de 

Fátima disse ter percebido clara e nitidamente a questão da responsabilidade da 

Educação Nutricional: A Empresa RISOTOLÂNDIA apresentou uma proposta 

impressa em folheto; e Osmar Matiola  informou que serão elaboradas diretrizes aos 

diretores das escolas com o tema para a Educação Nutricional a ser discutido no 

planejamento anual das UEs para que seja inserido no Projeto Político Pedagógico 

das mesmas, com abordagem diferenciada para os níveis escolares: séries iniciais, 

séries finais e ensino médio. Em seguida Maria de Fátima apresentou as 

correspondências recebidas: 1) Convite recebido da SED para participar da solenidade 

de assinatura dos Contratos de Compra de Gêneros Alimentícios das Cooperativas da 

Agricultura Familiar para a Alimentação Escolar em Santa Catarina, no dia dez de 

dezembro de dois mil e quatorze, as quatorze horas no auditório da SED. Foi  

deliberado que Marco Antonio irá representar o CEAE; 2) Comunicado nº 

CA054110/2014, e 3) Comunicado nº CA050929/2014, ambos informando liberação 
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de recursos do FNDE/PNAE, perfazendo um total de três milhões, seiscentos e vinte e 

seis mil, quatrocentos e trinta e oito reais e oitenta centavos. José informou que foi 

publicada a Portaria n/38  de 10 de novembro de 2014, no diário oficial nº 19.942 do 

dia doze de novembro de dois mil e quatorze, que orienta sobre os procedimentos 

relativos ao encaminhamento, fiscalização, controle e registro da alimentação escolar 

servida diariamente por empresas terceirizadas para atender ao Programa de 

Alimentação Escolar nas Unidades Escolares da rede pública estadual no âmbito da 

Secretaria de Estado da Educação – SED, e estabelece outras providências. Em 

seguida foi deliberado sobre as Reuniões Ordinárias do CEAE para dois mil e quinze 

que passarão a ser na última terça-feira de cada mês, conforme o seguinte 

cronograma: vinte e sete de janeiro, vinte e quatro de fevereiro, trinta e um de março, 

vinte e oito de abril, vinte e seis de maio, trinta de junho, vinte e oito de julho, vinte e 

cinco de agosto, vinte e nove de setembro, vinte e sete de outubro, vinte e quatro de 

novembro e quinze de dezembro. Também foram fixadas duas reuniões 

extraordinárias para a análise das notas fiscais do exercício de dois mil e quatorze: dia 

vinte e seis de janeiro e dia vinte e cinco de fevereiro. O prazo para o CEAE 

apresentar o parecer conclusivo da prestação de contas de dois mil e quatorze ao 

FNDE é trinta e um de março de dois mil e quinze. Se prontificaram a integrar a 

Comissão  para a análise das notas fiscais: Marco Antonio que foi indicado como 

coordenador, Gisa e Susi.  Deverá ser encaminhado e-mail aos(as) demais 

conselheiros(as) para que se manifestem no sentido de participar da comissão para a 

análise das notas fiscais.  Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi 

encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que após submetida a apreciação dos 

presentes foi analisada por todos e aprovada. Florianópolis, primeiro de dezembro de 

dois mil e quatorze.      

 


